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     Στις 28 Απριλίου 2015, Παγκόσμια Ημέρα για την Ασφάλεια και την Υγεία στην Εργασία, (του Διεθνούς 

Οργανισμού Εργασίας του Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών) διοργανώθηκε με επιτυχία από τον Οργανισμό 

Κοινωνικής Αλληλεγγύης, Πολιτισμού και Αθλητισμού (ΟΚΑΠΑ) σε συνεργασία με τις Επιτροπές Α. Εκτάκτων 

Αναγκών και Ασφάλειας,  και Β. Υγείας και Πρόνοιας, του Δήμου Φιλοθέης-Ψυχικού, ανοικτή επιστημονική 

εκδήλωση, πάνω στο θέμα της Παγκόσμιας Ημέρας: «Συνεργαστείτε για την Οικοδόμιση Κουλτούρας 

Πρόληψης για την Ασφάλεια και την Υγεία στην Εργασία (ΑΥΕ)», στις 8:00 το βράδυ,  στο Πολιτιστικό Κέντρο 

«Μπενετάτος» Ψυχικού.  

Τον επιστημονικό συντονισμό είχε ο Δρ Θεόδωρος Μπάζας, Ειδικός Ιατρός της Εργασίας, Ανώτερο Μέλος της 

Σχολής Ιατρικής της Εργασίας του Βασιλικού Κολλεγίου Ιατρών του Λονδίνου, Μέλος της Διεθνούς Επιτροπής 

Ιατρικής και Υγιεινής της Εργασίας (International Commission on Occupational Health – ICOH), Αντιπρόεδρος 

της Επιτροπής Υγείας και Πρόνοιας του Δήμου Φιλοθέης-Ψυχικού. 

 

Την πρωτοβουλία για την εκδήλωση, που έγινε για πρώτη φορά στο Δήμο μας, είχε ο κύριος Γεράσιμος 

Αλέξανδρος Μαζαράκης, Πρόεδρος του ΟΚΑΠΑ και της Επιτροπής Εκτάκτων Αναγκών και Ασφάλειας του 

Δήμου μας.  

Αρχικά, ο κύριος Μαζαράκης, επεσήμανε, μεταξύ άλλων, τη σημασία της ΑΥΕ, ιδιαίτερα στα χρόνια της 

οικονομικής κρίσης και παρουσίασε τους τέσσερεις προσκεκλημένους, διακεκριμένους επιστήμονες, οι 

οποίοι ακολούθως παρουσίασαν τις ομιλίες τους.  
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Ο Δρ Θεόδωρος Κωνσταντινίδης, Ειδικός Ιατρός της Εργασίας, Καθηγητής Υγιεινής της Ιατρικής Σχολής του 

Δημοκρητίου Πανεπιστημίου Θράκης και Πρόεδρος του Ελληνικού Ινστιτούτου Υγιεινής και Ασφάλειας της 

Εργασίας (ΕΛΙΝΥΑΕ), μίλησε για τη χρησιμότητα και το ρόλο της Ιατρικής της Εργασίας στο πλαίσιο της 

Δημόσιας Υγιεινής και της πρόληψης επαγγελματικών ασθενειών και εργατικών ατυχημάτων, για τη 

σπουδαιότητα της σχετικής ενημέρωσης και τη συμμετοχή του ΕΛΙΝΥΑΕ σε αυτήν.  



ΑΝΟΙΚΤΗ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΣΤΟ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ «ΜΠΕΝΕΤΑΤΟΣ» ΨΥΧΙΚΟΥ 

ΓΙΑΤΗΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΗΜΕΡΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΚΑΙ ΤΗΝ ΥΓΕΙΑ (ΑΥΕ) ΣΤΗΝ ΕΡΓΑΣΙΑ  

28 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2015 

Σελίδα 3 από 6 

 

Κατόπιν, η Δρ Αλκινόη Κρικέλλα, Ειδική Ιατρός της Εργασίας, Επικεφαλής της Υγειονομικής Ομάδας της 

COSMOTE A.E., παρουσίασε το εμπεριστατωμένο πρόγραμμα για την ελλάτωση του στρες και των 

ψυχοκοινωνικών προβλημάτων των εργαζομένων, που εφαρμόστηκε επιτυχώς στην COSMOTE (από 2009 έως 

2015) τονίζοντας τον καίριο ρόλο: Α. της ανθρωποκεντρικής πολιτικής της εταιρείας, και Β. της  επίμονης, 

συστηματικής και σταδιακής δράσης  ολόκληρης της υγειονομικής ομάδας.  
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Εν συνεχεία, η Δρ Ελένη Ζορμπά, Ειδική Ιατρός της Εργασίας, Ιατρός Εργασίας του Δήμου Φιλοθέης-Ψυχικου, 

και άλλων Δήμων και ιδιωτικών εταιρειών, μίλησε για συγκεκριμένες πρακτικές πρόληψης επαγγελματικών 

ασθενειών και εργατικών ατυχημάτων (συμπεριλαμβανομένων διαδικαστικών προτοκόλλων ΑΥΕ, 

προληπτικών ιατρικών εξετάσεων και εμβολιασμών, εκτίμησης επαγγελματικού κινδύνου της υγείας και 

οργάνωσης παροχής Πρώτων Βοηθειών) στο Δήμο Φιλοθέης-Ψυχικού, σε μεγάλο ιδιωτικό νοσοκομείο και σε 

βιομηχανία παραγωγής ειδών ατομικής υγιεινής.  
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Ύστερα, ο Δρ Θεόδωρος Μπάζας:  

1) απαρίθμησε τις προϋποθέσεις για την ανάπτυξη κουλτούρας πρόληψης για την ΑΥΕ, τα δυσεπίλυτα 

οργανωτικά και πρακτικά προβλήματα εφαρμογής δράσεων ΑΥΕ όταν αυτή η κουλτούρα απουσιάζει, 

ιδιαίτερα στους (ενήλικες πλέον) εργαζομένους στις μικρομεσαίες επιχειρήσεις (που μαζί με τους 

αυτοαπασχολούμενους, συνιστούν το 76% του συνόλου των εργαζομένων στην Ελλάδα, το 2015),  

2) ανέφερε, από την επαγγελματική εμπειρία του, παραδείγματα επιτυχούς υποκίνησης ενδιαφέροντος των 

εργαζομένων και κατάλληλης προδραστικής διοίκησης για την επίτευξη ΑΥΕ σε τρεις μεγάλες ελληνικές 

επιχειρήσεις και στο Κοινό Ερευνητικό Κέντρο της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, και  

3) κατέληξε, ότι μόνο η ολιστική ενσωμάτωση της ΑΥΕ στην εκπαίδευση των μαθητών (δηλαδή ο συνδυασμός 

της «οριζόντιας» εισαγωγής σχετικών θεμάτων σε όλα σχεδόν τα μαθήματα, με την παράλληλη δημιουργία 

ασφαλών και υγιεινών συνθηκών εργασίας στο σχολείο, με την οργάνωση σχετικών με την ΑΥΕ παιχνιδιών 

στο σχολείο, και με την οργάνωση  επισκέψεων σε κατάλληλους χώρους εργασίας)  από το νηπιαγωγείο έως 

και το γενικό λύκειο, μπορεί με βεβαιότητα να πετύχει την ανάπτυξη κουλτούρας πρόληψης για τη ΑΥΕ, 

τουλάχιστον στις μελλοντικές γενεές των εργοδοτών και των εργατουπαλλήλων.  

Αναφέρθηκε, επίσης, στους διαγωνισμούς φωτογραφίας και έκθεσης ιδεών για την «Προστασία της υγείας 

στην εργασία», και στη μελέτη των σχετικών  γνώσεων και των αντιλήψεων των μαθητών, που διεξήχθησαν 

τα έτη 2012, 2004 και 2001, αντίστοιχα, στα Γυμνάσια και τα Γενικά Λύκεια, στο δήμο Φιλοθέης - Ψυχικού και 

στον πρώην δήμο Ψυχικού (από την ICOH σε συνεργασία με το Δήμο Φιλοθέης-Ψυχικού και τα σχολεία).  
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Τέλος, ο κύριος Μαζαράκης τόνισε, ότι η εκπάιδευση των εργαζομένων σε θέματα ΑΥΕ ασφαλώς μπορεί να 

έχει ως αποτέλεσμα την  εμπέδωση των σχετικών γνώσεων, αν η απόκτησή τους συνοδεύεται από εμπειρίες 

ωφέλειας για την υγεία, επακόλουθης της εφαρμογής τους. 

     Την εκδήλωση παρακολούθησαν δημότες, και άλλοι ενδιαφερόμενοι εργαζόμενοι και εργοδότες.  

Παρευρέθηκαν, οι Δημοτικοί Σύμβουλοι Φιλοθέης Ψυχικού:  

Δρ Άλεξ Μπετροσιάν, Ειδικός Παθολόγος, Πρόεδρος της Επιτροπής Υγείας και Πρόνοιας, και  

ο κύριος Αθανάσιος Χανακούλας, και  

η Αντιδήμαρχος  Κοινωνικής Πρόνοιας, Υγείας, Παιδείας, Πολιτισμού & Αθλητισμού, κυρία Αικατερίνη 

Πετρίτση Μουράντ.  

Διατέθηκαν δωρεάν βιβλία και ενημερωτικά φυλλάδια του ΕΛΙΝΥΑΕ για την AYΕ. 

 

Δρ Θεόδωρος Μπάζας  

8 Ιουνίου 2015 


